2008/2009 – 1ère ST2S – Devoir Surveillé n°3 – Mardi 18 novembre 2008 – Sujet A
Veuillez respecter la présentation demandée pour la copie.
Exercice 1 : 










 eq \x(7,5 points)
Dans une classe de terminale de 25 élèves, chaque élève possède une calculatrice et une seule, de marque C1, C2 ou C3.

Deux filles et trois garçons ont une calculatrice de marque C1.

32 % des élèves de la classe ont une calculatrice de marque C2.

56 % des élèves de la classe sont des filles.

La moitié des filles de la classe possède une calculatrice de marque C3.

1- a) Calculer le nombre d’élèves de la classe qui possède une calculatrice de marque C2.

    b) Calculer le nombre de filles de la classe.

    c) Compléter sans le recopier le tableau suivant :

	
	Nombre de filles
	Nombre de garçons
	Total

	Nombre de calculatrices de marque C1
	
	
	

	Nombre de calculatrices de marque C2
	
	
	

	Nombre de calculatrices de marque C3
	
	
	

	Total
	
	
	


2- On tire au sort un élève de la classe. Tous les tirages sont équiprobables. Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :

A = « L’élève est un garçon »

B = « L’élève possède une calculatrice de marque C2 »

C = A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h 
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D = A SYMBOL 200 \f "Symbol"\h B
Et définir par une phrase les événements 
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, C et D.

Exercice 2 :











 eq \x(1,5 points)
Le coût moyen de l’équipement en fournitures et vêtements d’un élève entrant en 6ème en septembre 2006 a été estimé à 202 euros. Les vêtements représentent 28,64 % du total. Calculer le montant du coût des vêtements. Arrondir au centime.
Exercice 3 : 










 eq \x(1,5 points)
Un employé résidant dans un petit 2 pièces mal isolé sous les toits à Paris paye 550 € de loyer chaque mois, ce qui représente 44 % de son salaire. Calculer le salaire de cet employé.

Exercice 4 : 










 eq \x(4 points)
Dans une classe de Première de 30 élèves, on a demandé l’âge des élèves.
20 % des élèves ont 16 ans et 10 % ont 18 ans. Les autres ont 17 ans.

	
	Elèves
	Filles
	Garçons

	16 ans
	
	
	1

	17 ans
	
	
	12

	18 ans
	
	2
	

	Total
	30
	
	


1) Compléter sans le recopier le tableau ci-dessus.

2) Quel est le pourcentage de filles parmi les élèves de 17 ans ? (arrondir à 0,1 %)

3) Quel est le pourcentage d’élèves de 17 ans parmi les filles ? (arrondir à 0,1 %)

Exercice 5 : Dans un repère orthonormal d’unité 1 grand carreau,


 eq \x(8 points)
1) Tracer : 
a) La droite (d1) d’équation y =  eq \s\do1(\f(1;2)) x +  eq \s\do1(\f(7;2))


b) La droite (d2) d’équation y = − x + 5



c) La droite (d3) d’équation x = − 5



d) La droite (d4) d’équation y = − 7



e) La droite (CD) telle que C ( − 3 , 0 ) et D ( 3 ; − 4).

2) Compléter sans le recopier le tableau suivant (mettre un trait en travers si le coefficient directeur ou l’ordonnée à l’origine demandé(e) n’existe pas) :

	
	Coefficient directeur
	Ordonnée à l’origine

	d1
	
	

	d2
	
	

	d3
	
	

	d4
	
	

	(CD)
	
	


3) Déterminer par le calcul l’équation réduite de la droite (CD)

Le barème est sur 22,5. Les élèves obtenant plus de 20 points auront la note 20/20.

Des points peuvent être ôtés en cas de manque de lisibilité et de clarté, ou si les consignes de présentation de la copie ne sont pas respectées.
2008/2009 – 1ère ST2S – Devoir Surveillé n°3 – Mardi 18 novembre 2008 – Sujet B
Veuillez respecter la présentation demandée pour la copie.

Exercice 1 : 










 eq \x(7,5 points)
Dans une classe de terminale de 25 élèves, chaque élève possède une calculatrice et une seule, de marque C1, C2 ou C3.

Trois filles et cinq garçons ont une calculatrice de marque C1.

28 % des élèves de la classe ont une calculatrice de marque C2.

64 % des élèves de la classe sont des garçons.

La moitié des garçons de la classe possède une calculatrice de marque C3.

1- a) Calculer le nombre d’élèves de la classe qui possède une calculatrice de marque C2.

    b) Calculer le nombre de filles de la classe.

    c) Compléter sans le recopier le tableau suivant :

	
	Nombre de filles
	Nombre de garçons
	Total

	Nombre de calculatrices de marque C1
	
	
	

	Nombre de calculatrices de marque C2
	
	
	

	Nombre de calculatrices de marque C3
	
	
	

	Total
	
	
	


2- On tire au sort un élève de la classe. Tous les tirages sont équiprobables. Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :

A = « L’élève est une fille »

B = « L’élève possède une calculatrice de marque C3 »

C = A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h 
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D = A SYMBOL 200 \f "Symbol"\h B

Et définir par une phrase les événements 
[image: image4.wmf]B

, C et D.

Exercice 2 :











 eq \x(1,5 points)
Le coût moyen de l’équipement en fournitures et vêtements d’un élève entrant en 6ème en septembre 2007 a été estimé à 208 euros. Les vêtements représentent 29,14 % du total. Calculer le montant du coût des vêtements. Arrondir au centime.

Exercice 3 : 










 eq \x(1,5 points)
Antoine a réussi à négocier un rabais de 3 % sur l’achat de sa voiture d’occasion, ce qui représente 225 € d’économie. Calculer le prix de la voiture avant la réduction.

Exercice 4 : 










 eq \x(4 points)
Dans une classe de Première de 30 élèves, on a demandé l’âge des élèves.

10 % des élèves ont 16 ans et 20 % ont 18 ans. Les autres ont 17 ans.

	
	Elèves
	Filles
	Garçons

	16 ans
	
	
	1

	17 ans
	
	
	12

	18 ans
	
	3
	

	Total
	30
	
	


1) Compléter sans le recopier le tableau ci-dessus.

2) Quel est le pourcentage de filles parmi les élèves de 17 ans ? (arrondir à 0,1 %)

3) Quel est le pourcentage d’élèves de 17 ans parmi les filles ? (arrondir à 0,1 %)

Exercice 5 : Dans un repère orthonormal d’unité 1 grand carreau,


 eq \x(8 points)
1) Tracer : 
a) La droite (d1) d’équation y =  eq \s\do1(\f(1;4)) x +  eq \s\do1(\f(5;2))


b) La droite (d2) d’équation y = − x + 4


c) La droite (d3) d’équation y = − 5



d) La droite (d4) d’équation x = − 7



e) La droite (CD) telle que C ( − 4 , 0 ) et D ( 4 ; − 3).

2) Compléter sans le recopier le tableau suivant (mettre un trait en travers si le coefficient directeur ou l’ordonnée à l’origine demandé(e) n’existe pas) :

	
	Coefficient directeur
	Ordonnée à l’origine

	d1
	
	

	d2
	
	

	d3
	
	

	d4
	
	

	(CD)
	
	


3) Déterminer par le calcul l’équation réduite de la droite (CD)

Le barème est sur 22,5. Les élèves obtenant plus de 20 points auront la note 20/20.

Des points peuvent être ôtés en cas de manque de lisibilité et de clarté, ou si les consignes de présentation de la copie ne sont pas respectées.
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